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Noc s operou navštívilo přes 11 tisíc diváků
Plzeň 29. 6. 2024
[bookmark: _Hlk170550031]Už poosmé se Divadlo J. K. Tyla rozloučilo s divadelní sezónou velkolepou Nocí s operou a podruhé si na této oblíbené open-air akci trouflo uvést dva tituly. Během letošního, mimořádně úspěšného ročníku, zazněla v Amfiteátru Lochotín slavnostní opera Libuše v hudebním nastudování Jiřího Petrdlíka a v režii Tomáše Ondřeje Pilaře, a legendární muzikál Dracula, kterého režijně nastudoval Lumír Olšovský, za dirigentský pult se postavil Kryštof Marek a choreografii vytvořila Ivana Hannichová. V titulních rolích obou produkcí excelovali plzeňští sólisté – Ivana Veberová se představila jako Libuše a Jozef Hruškoci ztvárnil uhrančivého knížete Draculu. Příští rok divadlo plánuje uvést v lochotínském amfiteátru Veselou vdovu. 
[bookmark: _GoBack]„Letošní ročník Noci s operou je zcela mimořádný, a to díky kombinaci žánru opery a muzikálu i zaměření na českou hudební tvorbu. Považuji obě představení – muzikál Dracula a operu Libuše – za důstojnou oslavu Roku české hudby 2024 pod plzeňským nebem. A Noc s operou 2024 za velmi zdařilý ročník s ohledem na bohatou diváckou účast i skvělé ohlasy,“ uvedla Eliška Bartáková, radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče. 
[bookmark: _Hlk170550068]Na obě představení, která se postupně odehrála 25. a 28. června 2024, se přišlo podívat téměř 11 800 lidí (prodáno bylo 11 104 míst, zbývající vstupenky divadlo poskytlo externistům a komparzu jako odměnu za účinkování v inscenacích). Pozornost diváků si získal především Dracula, toto první české mimopražské nastudování zhlédlo 7800 diváků. Mezi pozvanými hosty se objevili mimo jiné Vendula Pizingerová (dříve Svobodová), Marcela Karleszová, vdova po Richardu Hesovi, správci práv k muzikálu Dracula z nakladatelství ProVox Jiří Paulů a Lukáš Paulů či první představitelka Adriany/Sandry Leona Machálková. Malou perličkou bylo účinkování hejtmana plzeňského kraje Rudolfa Špotáka v komparzu muzikálu Dracula.
Díky primátorovi Romanu Zarzyckému a městu Plzeň měla letošní stejně jako loňská Noc s operou i charitativní přesah. Kancelář primátora poskytla za každou prodanou vstupenku 24 korun na dobročinné účely. Celkem bylo vybráno 266 496‬ korun. 
Noc s operou 2024 se konala pod záštitou ministra kultury Martina Baxy, primátora města Plzeň Romana Zarzyckého, hejtmana Plzeňského kraje Rudolfa Špotáka a starostky městského obvodu Plzeň 1 Ivany Bubeníčkové.
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