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DJKT připravuje premiéru vítězného muzikálu 4. ročníku soutěžního projektu INTRO
[bookmark: _GoBack]Plzeň 20. 2. 2025 – tisková zpráva
Nový muzikál O děvčátku, kterému něco chybělo autorů Jana Kaňky a Tomáše Javorského se dočká svého uvedení. Rozhodla o tom odborná porota 4. ročníku muzikálového projektu INTRO ’24 mini, který se zaměřuje na hledání nových, dosud neuvedených děl. Diváci i odborná veřejnost zhlédnou vítězný muzikál 21. a 22. února na Malé scéně, kde ho za doprovodu orchestru představí v režii Marka Davida členové souboru muzikálu Divadla J. K. Tyla. 
Porota ve 4. ročníku, jenž byl zaměřen na komorní díla pro maximálně pět herců a pětičlennou kapelu, doporučila k uvedení muzikál s podivuhodným příběhem o nalezeném dítěti a zaměstnancích dětského domova, kteří se ocitají v situacích, s nimiž si nevědí rady. Autorem hudby je skladatel, pedagog a trombonista Jan Kaňka, libreto napsal Tomáš Javorský, učitel biologie z Domažlic, který se divadlu věnuje na amatérské úrovni jako herec, režisér, dramaturg i scénárista. Toto autorské duo zaujalo už během prvního ročníku, kdy stálo za vítězným titulem Kouzelné hodinky doktora Kronera. 
„Projekt INTRO přináší jedinečnou příležitost autorům muzikálů představit svá původní a zcela nová originální díla. Nyní bude na Malé scéně uveden vítězný muzikál O děvčátku, kterému něco chybělo, který byl vybrán odbornou porotou. Bez této zajímavé a originální vyhledávací soutěže by některá muzikálová díla nebyla na tuzemské divadelní scéně vůbec uvedena. Plzeňské divadlo dává mimořádnou příležitost představit veřejnosti dosud neznámou tvorbu i nové autory muzikálů,“ uvedla Eliška Bartáková, radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče.
Muzikál O děvčátku, kterému něco chybělo se souborem nastuduje mladý činoherní a muzikálový režisér Marek David, který v poslední době zaujal především svojí inscenací muzikálu Kinky Boots v Národním divadle moravskoslezském v Ostravě. „Nabitý provoz velkých repertoárových divadel ne vždy umožňuje tolik prostoru na podobné projekty, což je škoda. Díky Intru se potkají lidé, kteří by se jinak třeba nesetkali. Spolupracujeme i se studentkami, které se podílejí na tvorbě kostýmů a scény, což pro ně představuje skvělou zkušenost. Právě toto spojení různých lidí a energií považuji za největší hodnotu,“ říká o svém zapojení do projektu Marek David. 
Na neděli 23. února připravuje souboru muzikálu scénická čtení děl, která se umístila na třetím a druhém místě. „Od 17.00 představíme divákům zábavnou pohádku pro celou rodinu na motivy irských bájí Jamieho nevěsta skladatele a libretisty Milana Benedikta Karpíška, od 19.00 pak psychologicky laděný muzikál Terezy Marečkové s názvem Mlčící,“ říká iniciátor projektu a šéf plzeňského muzikálového souboru Lumír Olšovský a dodává, že obě scénická čtení se uskuteční v atraktivním prostředí zkušeben Nového divadla.
Soutěžní projekt INTRO vyhlásil soubor muzikálu Divadla J. K. Tyla poprvé v roce 2020 s cílem podpořit původní českou muzikálovou tvorbu. První dva ročníky byly bez tematického omezení, třetí ročník byl zaměřen na díla pro děti a teenagery, čtvrtý pak na komorní díla. Všechny přihlášené muzikály vždy posuzuje odborná porota, přičemž vítězné tituly jsou uvedeny za doprovodu orchestru nejen pro diváky, ale i pro odbornou veřejnost. Autoři navíc obdrží videozáznam inscenace pro další propagaci.
Vítězná díla prvního ročníku (Kouzelné hodinky doktora Kronera, Píseň pro Ninu a Otřást vesmírem) jsou k vidění na divadelní streamovací platformě Dramox.
Vstupenky mohou diváci zakoupit v pokladně předprodeje Smetanovy sady 16, 301 00 Plzeň, on-line na webových stránkách djkt.eu nebo v síti Plzeňská vstupenka. 


O děvčátku, kterému něco chybělo

Hudba a instrumentace: Jan Kaňka
Libreto: Tomáš Javorský
Muzikál získal 1. místo v projektu INTRO ’24 – MINI

Režie	Marek David
Hudební nastudování a dirigent	Pavel Kantořík
Scéna a kostýmy	Inés Bydžovská, Emma Stieglerová
(studentky VOŠUP a SUPŠ Praha 3)
Pohybová spolupráce	Richard Ševčík
Dramaturgická spolupráce	Pavel Bár
Lighting design	Antonín Pfleger ml.
Sound design	Tomáš Lorenc

Pečovatel	Martin Holec
Ředitelka	Alexandra Vostrejžová
Lékař	Jozef Hruškoci
Ředitel ZOO	Martin Šefl
Vypravěčka	Stanislava Topinková Fořtová

Světová premiéra 21. února 2025 na Malé scéně DJKT


Kontakt: Martina Drbušková, +420 605 454 967, martina.drbuskova@djkt.eu
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